

提高应用比例、完善充换电设施……

政策助力新能源汽车快速发展

■新华社记者 张辛欣

提高城市公交、出租汽车、邮政快递、环卫、城市物流配送等领域新能源汽车比例,开展电动重卡、氢燃料汽车研发及示范应用,构建便利高效适度超前的充电网络体系……在工业和信息化部、国家发展改革委、生态环境部近日联合印发的《工业领域碳达峰实施方案》中,对大力推广新能源汽车作出明确部署。

从加强产业链数字化水平,到完善产业配套设施、促进新能源汽车消费,连日来,支持新能源汽车产业的一系列举措加密出台。这些措施有利于提振生产制造、全面释放市场潜力,传递了大力推动产业发展的积极信号。

在重庆两江新区赛力斯两江智慧工厂,数字化组装线上一台台机械手臂不断舞动,一辆辆智能电驱SUV“问界M5”陆续下线。企业有关负责人表示,公司前期对关键零部件进行了储备,实时调整排产计划,优化物流体系,赛力斯汽车在川渝地区的配套率超过40%。

新能源汽车产业发展,保障产业链供应链稳定很关键。连月来,工信部联合各地各部门搭建汽车产业链供应链协调平台,建立汽车企业零部件库存“红灯”预警、大宗原材料供应“红黄蓝”预警协调机制。在各地区、各部门的共同努力下,产业链供应链日益畅通。

工信部总工程师田玉龙表示,目前,汽车产业链的产能正全面恢复。“我们正加强运行情况监测,在重点产业链供应链‘白名单’企业基础上,抓实抓细各项服务保障,同时加强汽车芯片供给,推动区域间、上下游协调联动。”

在稳定产业链供应链的同时,完善配套设施、鼓励新能源汽车消费的措施不断推出,进一步释放市场潜力。

今年,宁德时代发布消息称,其全资子公司时代

电服换电品牌EVOGO在厦门启动服务。预计到今年底,时代电服将在福建和合肥分别完成30座、20座快换站的投入运营。时代电服总经理陈伟峰表示,通过换电模式实现车电分离,可使新能源汽车购置成本进一步降低,电池充电时间更加灵活,也可更好配合电网运营。

工信部数据显示,上半年新增建设充换电设施130万台,同比增长3.8倍。全国已累计建成1万多个动力电池回收服务点,配套体系加快完善。工信部装备工业一司有关负责人说,今年,工信部加快充换电基础设施建设,持续开展换电模式试点工作。“我们正进一步加快换电模式创新,构建便利高效适度超前的充电网络体系,也希望各地出台更多停车、充电等使用环节的优惠政策,为促进新能源汽车消费创造良好环境。”

延续免征新能源汽车购置税政策,取消二手车迁入限制……政策支持下,汽车市场逐步活跃。天眼查数据显示,今年5月以来,全国下沉市场新增汽车销售相关企业3200余家。

“流通环节的疏导加快了汽车消费需求的释放。在置换过程中,新能源车渗透率随之提升。”瓜子二手车联合创始人王晓宇说,目前,瓜子二手车平台在售车源超7万辆,二手车交易量明显提升。

“我们正会同相关部门进一步扩大新能源汽车推广规模。”田玉龙说,工信部鼓励有条件的地方出台含金量高的促消费政策,并组织实施公共领域全面电动化城市试点,推动电动化与智能网联技术融合,开发更多适合消费者的服务功能,持续提升驾乘体验,催生更多购买需求。“下一步,还将提高城市公交、出租汽车、邮政快递、环卫、城市物流配送等领域新能源汽车比例,提升新能源汽车个人消费比例。”

新华社北京8月8日电

三亚严打涉疫价格违法违规行为 已立案查处11宗

新华社三亚8月8日电 记者8日从三亚市市场监督管理局获悉,疫情防控期间,该局联合三亚市综合行政执法局严厉打击各种哄抬物价、囤积居奇等价格违法行为。截至7日,该局共移交价格违法违规案件线索14宗,其中,三亚市综合行政执法局立案11宗,拟对每家作出最高5000元罚款的行政处罚。

据了解,自8月1日以来,三亚市市场监督管理局已对部分线下经营者和线上平台进行行政约谈,要求其加强经营行为自律;在所有超市、农贸市场、药店全覆盖发放张贴《三亚市市场监督管理

局关于进一步做好疫情期间市场价格行为的提醒告诫书》,全力加强口罩、消杀用品、抗病毒药品及大米、食用油、猪肉、鱼、鸡蛋、蔬菜、水果等重要民生商品价格行为监管。

三亚市市场监督管理局同时呼吁广大市民群众,如发现线下经营者或线上购物平台及平台经营者存在涉嫌不执行明码标价规定,以及涉嫌哄抬物价、囤积居奇等价格违法行为的,请立即向12345政府热线投诉举报,该局将联系相关职能部门第一时间调查处理。

记者 刘邓 吴茂辉

三亚加强 生活物资保障



8月8日,在三亚农副产品批发市场,工作人员在搬运从岛外运来的蔬菜。

自海南三亚本轮疫情发生后,三亚成立生活物资保障专班,组织货源、加强储备、畅通渠道,保障市民和游客的生活需要。

新华社记者
郭程 摄

公安机关依法严厉打击 涉防疫软件违法犯罪

新华社北京8月8日电 记者从公安部获悉,近日,在全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”中,公安网安部门果断出击、迅速侦破一批开发制作、发布售卖、下载使用虚假防疫软件案件,及时消除相关涉疫风险隐患。公安部8日公布3起典型案例。

针对近期网上涉疫违法犯罪活动情况,公安部网安局高度重视,部署广东等地公安机关依法深入开展侦查。目前,公安机关已抓获虚假软件开发制作人员12名,依法查处一批虚假软件下载使用人员。

公安部网安局有关负责人表示,公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,始终保持对各类网上涉疫违法犯罪活动的严打高压态势,坚决维护疫情防控秩序和人民群众生命健康。公安机关提示,开发制作、发布售卖、下载使用虚假涉疫软件,不仅严重干扰破坏疫情防控正常秩序,而且涉嫌违法犯罪,请广大群众提高防范意识自觉抵制违法犯罪行为,共同维护疫情防控秩序。

记者 任沁沁 熊丰

云南上线“大象频道”

新华社8月8日电 为展现云南亚洲象保护的成果和经验,“大象频道”8月8日在云南省弥勒市举行的首届大象国际传播论坛上正式上线。

据悉,2021年,云南象群的北上南归之旅引发全球关注,国际传播范围覆盖全球190多个国家和地区。“大象频道”将通过融媒体进行多维度全时段直播和短视频点播等方式,进一步发挥云南大象的国际传播效应。

真“象”在这里栏目将通过慢直播等形式集纳展现亚洲象影像。象群过了哪条公路、下了哪条河、何时“喜添新丁”……这些关于云南大象的“第一资讯”,将全方位展现大象的生活。

中国外文局副局长兼总编辑高岸明在会上表示,“大象频道”的上线对于强化“大象元素”应用,持续发挥“大象传播”的后续效应具有重要作用。

据悉,“大象频道”包括真“象”在这里、聚焦大象等五个栏目,由云南省人民政府新闻办公室与新华网联合出品。

记者 郑博非 曾维

(上接2版)他参与组织实施了全国R&D资源清查、全国经济普查、全国农业普查、全国人口普查等重大国情国力调查工作,被表彰为“第二次全国R&D资源清查国家级先进个人”“全国一套表联网直报优秀工作人员”“第三次全国经济普查省级先进个人”“第三次全国农业普查省级先进个人”“江苏省第四次全国经济普查优秀工作者”。

展望即将召开的党的二十大,戴卫章充满期待。他表示,作为一名省党代表,作为滨海县综合经济调查队队长,他将肩负起新时代赋予的使命,只争朝夕、不负韶华,带领同事,立足本职,用真实的统计数据和翔实的调查报告,为推动地方经济社会高质量发展贡献统计人的力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

记者 陆荣春

奋进新征程 建功新时代

我眼中的这十年